



ШАУМЯН ИВАН КОНСТАНТИНОВИЧ



Старший научный сотрудник
Овощной опытной станции
ТСХА, Герой Советского
Союза

1930 г. – Иван Шаумян – секретарь ячейки комсомола в Таджикистане.

Служил примером в работе по освоению новых земель под хлопчатник и в борьбе с басмачами. **1936 г.** – **направлен на учебу в ТСХА на плодовоовощной факультет.**

6 июля 1941 г. добровольцем ушел на фронт в составе Кировской дивизии народного ополчения. Воевал на Западном, Центральном и Белорусском фронтах.

1943 г. сентябрь – сержант, командир отделения взвода химической защиты 120-го стрелкового полка 69-й Краснознаменной Севской стрелковой дивизии, награжден медалью «**За отвагу**».

Звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «**Золотая Звезда**» (№ 2768) Ивану Константиновичу Шаумяну присвоено **30 октября 1943** года за мужество и героизм, проявленные в боях.

Из представления: «...15 октября 1943 г. при форсировании реки Днепр в Лоевском районе Гомельской области, входя в состав десантной группы, в числе первых переправился на западный берег и под сильным артминометным огнем противника, действуя дымгранатами и смело, передвигая шашки в сторону противника, полностью обеспечил продвижение боевых порядков пехоты.

По окончании дымзавесы занял место на линии обороны и при отражении контратаки лично уничтожил 2-х немецких солдат. Будучи раненым не оставил поля боя и принял участие в отражении еще 2-х контратак».

После войны Иван Константинович Шаумян работал директором учхоза «Отрадное», в министерстве, на Овощной опытной станции им. В.И. Эдельштейна, занимаясь сортоизучением и созданием новых сортов и гибридов томата.

